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Négy hasábos petit snrértiő kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglald 
újdonság sora 50 kr.
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Hirdetések fölvétetnek a szerkeszt - ég­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A polgári házasságról.
Napjainkban köz- és társadalmi éle­

tünket tudvalevőleg igen élénken foglal­
koztatják az egyházpolitikai kérdések s 
ezek között első sorban a házasság in­
tézményének a társadalmat annyira köz­
vetlenül érintő kérdése,

Nem cselekszünk talán felesleges 
dolgot, ha ezen kérdéssel, illetve a kü­
lönböző házasságkötési módozatok meg­
ismertetésével, röviden foglalkozunk.

Hazánkban ez idő szerint házasság 
csak az egyházak szabályai szerint s 
csak a lelkész előtt köthető. A katholi- 
kusoknál az illetékes lelkész s két tanú 
jelenlétében a jegyes pár kölcsönös meg­
egyezését kijelentvén, a lelkész a gyűrű­
ket megáldja, kölcsönösen kicseréli s a 
férfi és nő ujjaira huzza, Ezl követőleg 
elmondja az áldást s az uj házasok 
jobbját egymásba tevén, keresztvetés kö­
zött őket összeköti. Erre következik az 
ünnepélyes eskületétel s az igy létrejött 
házasság megkötéséről a lelkész jegyző­
könyvet vesz fel, illetve az esketés meg­
történtét az anyakönyvbe bevezeti.

Az evangelika egyházban II. József 
házassági pátense, valamint a későbbi 
udvari rendeletek és zsinati határozatok 
szabályozzák a házasságkötést.

A vegyes házasságok — melyek any- 
nyi kellemetlen viszálkodásra szolgáltat­
tak okot, — bármelyik fél lelkésze előtt 
köthetők. A katholikus egyház ma is, 
bár nem érvénytelennek, de törvényte­
lennek tartja a vegyes házasságot s csak 
a körülmények parancsoló hatása alatt 
engedi meg. De a házasságkötési szer­
tartások kiszolgáltatását lehetőleg kerüli, 
az egyházi áldást épen nem adja meg, 
csupán passzív szerepet visz; tudomásul 
veszi a felek kijelentett akaratát. A vi­
lági törvényhozás — különösen a sokat 
emlegetett 1868-ik 53-ik t.-cz. befolyása 
azonban hazánkban már azl eredmé­
nyezte, hogy vegyes házasságok megkö­
tésénél reversális meg nem adása esetén 
is, de egyszerű ebbeli Ígéret mellett, hogy

A „REBRECÍEN“ TARC/jÁJA.
Nem ábránd . . .

Nem ábránd a mi hő szerelmünk,
Nem jmszta ábránd.
Mely, mint egy csillag, messziről 
Remegve néz ránk.

Fénylő nap az, melynek szivünkön 
Ragyog világa 
És úgy vezet az igaz üdv 
Örök honába

Lánykám ne félj, míg ez az érzés 
A mi vezérünk!
Óh jer, kövess bizton, szilárdan,
Mig czélhoz érünk!

ha fáradunk is néha-ncha,
Nem kell pihennünk:
Uj erőt áld a tiszta vágy 
Szikrája bennünk.

S te csak vezess tovább, szerelmünk 
Égő sugara, —
Megnyílik már nekünk a menny,
Meg. nem sokára!

Révi Nándor

A SIESTA.
— Rajz. —

Kielland L. S. után: ifj. Móric* Pál.
(Folytatás és vége.)

Alant a mélyben mind nagyobb lett a zú­
gás, csörömpölés, és Monsieur Anatole ujböl 
kezdte érezni a pástétomát. Adél pedig félig 
felemelkedett fekhelyéről, a zenétől nem nyug­
hatott.

a származandó gyermekek a kalh. vallás­
ban fognak neveltelni, a katholikus lel­
kész az egyházi áldást a vegyes házas­
ságokra is ráadhatja.

Ismeretes dolog, mennyi kellemet­
lenségnek, családi és társadalmi viszály­
nak okozója épen ezen körülmény hogy 
a katholikus egyház a vegyes házassá­
gokat törvényteleneknek tekinti. A hires 
februári miniszteri rendelet óta még 
élénkebbé vált a viszály a katholikus és 
protestáns lelkészek, sőt a kathólikus és 
protestáns hangadó férfiak között is.

Ezen felekezeti versengések kiegyen­
lítése czéljából akarják behozni a pol­
gári házasságot s akarják még — de 
nem mint sokan hiszik, első sorban, de 
másodsorban a — keresztyének és nem 
keresztyének közötti házasság köthetése 
czéljából is.

A polgári házasság, mint neve is 
mutatja, abban különbözik az egyházi 
szabályok szerint létrejött házasságtól, 
hogy nem az egyházi, de világi hatósá­
gok előtt köttetik.

Az úgynevezett formátlan házasság, 
melynél minden alakszerűség nélkül, 
pusztán a felek beleegyezése alapján tel­
jesen érvényes házasság jön létre, minő 
Skóthonban s az észak-amerikai unió álla­
maiban szokásban van, tehát szintén nem 
vonható a polgári házasság elnevezés alá.

Polgári házasság az, mely a tör­
vényhozás által e czélra felhatalmazott 
világi hatóság előtt, de szintén a tör­
vényhozás által előirt feltételek megtar­
tása mellett jő érvényesen létre.

Bizonyos alakszerűségek tehát itt 
sem mellőzhetők s különösen nem mel­
lőzhető a kihirdetés, a netaláni akadá­
lyok felderítése czéljából, továbbá a felek 
akaratának többé-kevésbé ünnepélyes for­
mában kinyilvánítása s a házasság meg­
kötéséről, ennek megtörténtét tanúsító 
jegyzőkönyv felvétele: anyakönyv-vezetés.

A polgári házasságnak ez időszerűit 
Európában három alakja ösmereles: a 
kötelező, a fakultativ és pót-polgári há­
zasság (Nothcivilehe).

A kandalló libegő fénye megcsillant fe­
kete szemein, mi Ivekkel a művészt bámulta, 
addig-addig csalogatta a művész, hogy nem 
tudott többé varázsjátékának ellentállani. Min­
dig mélyebbre és mélyebbre ragadta alá, hol 
valami fojtottan és tompán zajongot.t, zúgott, 
mint megannyi jajkiáltás, mint megannyi fe­
nyegetés.

— Er führt, ne famose linke Hand — 
jegyezte meg a doktor.

De a Seniior nem ügyelt reá; hanem fe­
szült izgatottságban hallgatott, mint a többiek.

Valami sötét, megrázó rémület borongott 
a zenében, mely áthatott mindenkin.

Ugv rémlett, mintha a művész ökölbe 
szoritotta volna balkezét, s úgy verte volna a 
billentyűket, mig jobb keze finom nyomása 
alól meg gyöngyökként peregtek alá, lángokként 
pattoglak ki a sirva csengő legfelsőbb hangok, 
ügy hangzott, mintha lent a pinezében valami 
titokzatos borzadalom készülődnék, s fent a 
gyertyák világánál vidám mulatozás közben 
tánczolnának, kaczagnának.

Most valaki felsóhajtolt, majd vala­
melyik hölgy, ki hirtelen rosszul lett, halkan 
felsikoltott ; de senkisem sietett segélyére. A 
művész most egészen a legalsóbb hangokon ját­
szott, és pedig mind a két kezével. Fáradha­
tatlan ujjai alatt úgy zokogtak a búgó hurok, 
hogy a hallgatók mindnyájan összeborzadtak.

De a vészesen dörgő hangok kezdtek a 
mélyből mindinkább feljebb terjengeni. Majd 
összefutottak, majd feljebb, feljebb húzódtak, a 
nélkül azonban, hogy elérhették volna a fel­
sőbb hangokat. Vad küzdelem kezdődőt!, hogy 
feljebb haladhassanak, mintha zsibongó, kis, 
fekete alakok küzködtek, viaskodtak volna egy­
mással ; őrült erőlködés, lázas sietség, kipke- 
dés-kapkodás kézzel s lábbal, rugdalödzás, tog- 
csikorgatás, átkok, sikoltozás, könyörgő jaj­
szavak, és eközben lassan, lassan, szinte kin

A kötelező polgári házasság — mely 
a legtöbb európai államban: a Németbi­
rodalomban, Francziaországban, Olaszor­
szágban, Hollandiában, Svájczban szokás­
ban van, az e czélra rendelt közegek 
által eszközölt előzetes kihirdetés után s 
ezek előtt megyen végbe. Az uj házasok 
a már megkötött házasságukra az egyház 
áldását tetszésük szerint kikérhetik, de 
az egyházi lelkészek sem az áldást a 
polgári hatóság előtti egybekelés megtör­
ténte, illetve ennek igazolása előtt fel 
nem adhatják, sem előttük a házasság 
maga érvényesen meg nem köthető s 
mennyiben még is ezt tennék, illetve a 
házasságot általuk érvényesen kötöttnek 
állítanák, érzékeny büntetéssel Bujtatnak.

A házasság ezen alakjánál, mint a 
statisztika tanúsítja, a házasságra léptek 
90°/o-a kéri ki az egyház áldását.

A fakultativ házasságnál, mely An­
gliában és Irlandban van érvényben, a 
felek tetszésük szerint léphetnek érvényes 
házasságra akár egyházi, akár világi ha­
tóságaik előtt. A házasság ezen alakja 
azonban mig egyrészt az anyakönyvek 
vezetését bonyolulttá teszi, az egyházi 
és világi közegek nem épen lélekemelő 
versengésére adhat okot.

Végül a Nothcivilehe, vngy pólpol- 
i gári házasság, mely Ausztriában, Svéd­

országban, Norvégiában és Dániában van 
szokásban, abban áll, hogy az olyan fe­
lek, kik valamely egyházi akadály miatt 
nem léphetnek érvényes házasságra, ezt, 
amennyiben az illető akadályokat olya­
noknak nem tekinti, polgári hatóságok 
előtt kötnek házasságot. — Nyilvánvaló, 
hogy ez csak kisegítő eszköz s magukra 
a házasfelekre nézve kivételes, kellemet­
len helyzetet hoz létre, szemben az egy­
ház szabályai szerint házasságra lépők­
kel, ezenfelül az anyakönyvek vezetése is 
bonyolódott s az egyházi és világi hatósá­
gok közötti súrlódásokra szolgálhat okul. 
Ezekben ösmertetvén röviden a polgári 
házasságot: az eredmény, melyre jutunk 
az, hogy ha már a polgári házasság

volt láíni, feljebb, feljebb siklottak a művész 
kezei.

— Anatole, susogta a Mademoiselle ha- 
lott-sáppadtan, most a szegénységet, a nyomort 
játszotta !

— Jaj. ez a pástétom ! jajgatott Anatole, 
gyomrát fájlalva.

Most hirtelen kivilágosodott a szalon. Két 
szolga lépett elő lámpással és gyertyákkal. E 
pillanatban az idegen művész is félbe hagyta 
a játszást, miután elébb és utoljára aczélos 
ujjaival oly elképzelhetetlen, oly erős futamot 
csinált a zongorán, hogy az egész társaság fel­
riadt.

— Vigyétek ki a lámpákat ! parancsolta 
ingerülten de Silvis.

— Ne, ne ! sikoltozott Mademoiselle Adele, 
csak minél több világosságot, mert felek a sö­
tétben, hú ! az irtózatos ember !

— Ki volt ez ? ki ez ? tudakolták, mind­
nyájan a házigazda köré gyűlve. És senki sem 
vette észre, diogy az idegen, a szolgák mellett 
kisiklott az ajtón.

A házigazda kaczagást erőltetett :
— Azt hiszem, maga az ördög ! De hagy­

juk, menjünk inkább az operába !
-— Az operába ? Semmi árért sem, kiáltott 

közbe Lujza, legalább tizennégy napig hallani 
sem akarok zenét ! Még aztán az a tolongás 
a lépcsőkön !

— Jaj ! az a pástétom ! panaszkodott 
Anatole.

Most egyszerre felkerekedett a társaság.Hir- 
telen mindenki tudatára jött, hogy idegen helyt 
van. És most mindegyik kívánkozott haza, az 
egyedüllétbe.

Az újságíró Lujza kisasszonyt kocsijához 
kisérve, igy szólott :

— Lassa, ez a következménye, ha az em­
ber enged a rábeszélésnek, és ily félvadhoz

csakugyan behozatik — pedig előbb- 
utőbb meg lesz — feltétlenül a kötelező 
polgári házasság mellett vagyunk.

Az uj franczia kormány Paris, 
decz. 5. Az est folyamán beleegyezésüket ad­
ták a kabinetbe való belépésükhöz mindazok, 
a kiket Ribol erre felszólitott. — Az eddigi 
kombináczió szerint Richard és Jules Roche ki­
vételével a volt kabinet valamennyi tagja be­
lép az uj kabinetbe. Az igazságügyi tárczát 
Bourgeois veszi át. A többi tárczák következőkép 
vannak elosztva : miniszterelnök és külügy­
miniszter : Ribot ; belügyminiszter : Loubet ; 
pénzügyminiszter : Rouvier : hadügyminiszter : 
Freycinet ; tengerészeti miniszter : Burdean ; 
fötdmivelési miniszter : Develle ; közmunkaügyi 
miniszter: Vielte; keresk. miniszter: Sarrien; 
közoktatási miniszter : Charles Dupuy. Ribot 
ma este tett jelentést a köztársaság elnökének, 
aki melegen gratulált neki.

A fizetési meghagyásokról.
(Az uj igazságügyi törvényjavaslat.)

Szilágyi Dezső igazságügyiminiszter, mint 
tudjuk, az elmúlt héten terjesztette be a kép­
viselőháznak a fizetési meghagyásokról szóló 
törvényjavaslatot.

É törvényjavaslatnak, mely egy egészen 
uj intézményt akar meghonosítani jogéletünk­
ben — főbb alapelvei a következők :

A fizetési meghagyás voltakép nem egyéb, 
mint hivatalos intés a fizetés teljesítésére.

A fizetési meghagyás utján oly követelé­
sek lesznek érvényesíthetők, amelyek 500 fo­
rintot meg nem haladó pénzösszeg fizetésére, 
vagy 500 frt értéket meg nem haladó helyet­
tesíthető dolgok vagy értékpapírok szolgálta­
tására irányulnak.

A fizetési meghagyást az a kir. járásbí­
róság bocsátja ki, mely pör esetén illetékes 
volna, vagy községi bíráskodás alá tartozó 
ügyekben, melynek területén az illetékes köz­
ségi bíróság van.

A fizetési meghagyás meghagyja az adós­
nak, hogy a követelést járulékaival 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett téljesitse, vagy 
ha e követelést alaptalannak tartja, avagy ki­
fogást kíván érvényesíteni, ellenmondását 15 
nap alatt terjeszsze be. Az ellenmondást nem 
kell indokolni.

Ha ellenmondás nem adatott be, a hite­
lező kérelmére kielégítési végrehajtásnak van 
helye, de a meghagyás hatálya megszűnik, ha 
a teljesítési határidőtől számítva egy év alatt 
a végrehajtás nem foganatosíttatott vagy a meg­
hagyás nem kézbesittetett.

megy ebédre : sobse tudja, milyen társaságot 
talál ott.

— Igen, úgy van ! az én jó kedvemet is 
teljesen elrontotta, válaszolta fájdalmasan Lujza, 
csillogó szemeit reávetve ; de jöjjön velem a 
szent-háromság templomához ! Határozottan tu­
dom, hogy ott ma éjfélkor csendes misét ol­
vasnak.

Az újságíró meghajolt, és beszállóit a ko­
csiba.

Majd mikor Mademoiselle Adele és 
Monsieur Anatole az angol gyógyszertár elé, 
Rue de la Paix — értek, Anatole megállittatta 
a kocsit, és kérte kedvesét :

— Én itt leszállók, s kérek valamit a 
pástétomom ellen. Kérlek, ne vedd rossz né­
ven ! mert lásd — a zene is —

— Sobse mentegesd magad, barálocskám ! 
Sőt ha igazán beszélek, azt hiszem, egyikünk 
sincs ma este valami különös jo hangulatban ! 
Tehát jó éjszakát! Reggel a viszontlátásra !

Visszadőlt kocsija párnájára. Egész meg- 
könnyebbedett, most hogy 'egyedüli volt. És 
aztán ez a könnyelmű teremtés sirva fakadt, 
és úgy sirt, mintha korbácsolták volna ! Úgy 
érkezett haza.

Anatole bizonyára sokat szenvedett a 
pástétomtól, de azért mégis jobban érezte ma­
gát, mikor a fogat tova robogott.

Mióta egymást ismerték, sohasem voltak 
egymással annyira megelégedve, mint e pilla­
natban, a mikor egymástól szétváltak.

Még az egész mulatságból legjobban á 
»der liebe Herr Doktor« jött ki. mivel, mint 
minden német, a zenei behatások ellen már na­
gyon edzve volt

Mindazáltal tett egy gyalog sétát a Ricbelieu- 
ulczába, a Müller korcsmájához, hol rendes 
korsó serén kívül még bizonyára néhány szelet 
sonkával is lenyomtatta e nem mindennapi
dolgokat.
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ÍZÉN. 1892. deczember 7.

A meghagyás ellen a végrehajtást rendelő 
végzés kézbesítésétől számítva 30 nap alatt 
lehet ellenmondással élni, ami, ha nem történt 
meg, a meghagyás bírói ítélet erejével bír. E 
30 napos határidő előtt a végrehajtás csak a 
követelés biztosításáig terjedhet.

Ha a meghagyás kellő időben ellenmon­
dással megtámadtatik, a meghagyást kibocsá­
tó bíróság a meghagyás kézbesítése által megin- 
ditotínak tekintendő per tárgyalására határna­
pot tűz, a mi iránt a kérelem a fizetési meg­
hagyás iránti kérvényben, vagy az ellenmon­
dásban előterjeszthető.

Ha a hitelező az elienmondásról való érte­
sítése után hat hó alatt az adós megidézését 
nem kéri, — a fizetési meghagyás hatályát 
veszi.

Fontos intézkedése a javaslatnak, hogy 
az ügyvéd a meghagyás iránti kérelem, úgy az 
ellenmondás előterjesztésénél meghatalmazá­
sát igazolni nem köteles.

BELFÖLD.
A Wekerle kormányt leszavaz­

ták. Győrmegye közgyűlésen rendkívüli do­
log történt: a Wekerle-kormányt leszavazták. 
Nem tudták keresztül vinni a W'ekerle-kabi- 
net számára a bizalmi nyilatkozatot. Baky Ist­
ván a megyei szabadelvüpárt alelnöke beszélt 
a kormány ellen először. Klikk uralmat lát, 
nem bízik a kormányban és reformjaiban. •— 
Barcza Géza egyszerű tudomásvétel mellett nyi­
latkozik. Beszélt még Bertha János dr. kano­
nok, Ziskay Aurél, dr. (íoda Béla, a dolog vé­
ge az lett, hogy Győrmegye közönsége nem 
üdvözli az uj kormányt, tehát a hivatalos ja­
vaslat, mely bizalmat óhajtott kifejezni, nem 
ment keresztül.

A valuta rendezése. Enyedi Lukács 
miniszteri tanácsos, továbbá Popovits és Szath- 
máry osztálytanácsosok Bécsbe utaztak, hogy 
az osztrák pénzügyminisztérium szakelőadói­
val a valuta-rendezés további előkészítő lé­
pései felől tanácskozzanak. E tanácskozásokon 
első sorban a kötelező korona-számitásra vo­
natkozó törvényjavaslatról, azután pedig az 
egyforintosok bevonásáról lesz szó. A kötele­
ző koronákban való számítás valószínűleg 
1894. január 1-én lép életbe. Tárgyalni fog­
ják most Bécsben a pénzek verésének programm- 
ját, az uj pénzek kibocsátását, — továbbá 
a verdei utasításokat és a pénzstatiszti­
kát is.

A szegedi választás. Szeged váro­
sa 1. kerületében deczember 11 én lesz a kép­
viselőválasztás. A függetlenségi párt jelöltje, 
Lray Miklós szatmárvármegyei földbirtokos, 
Horváth Adám és Lakatos Miklós orsz. kép­
viselők kíséretében szombaton este érkezett 
Szegedre. A vasútnál nagy közönség várta és 
Polcner Jenő üdvözölte. Programmbeszédjét a 
jelölt vasárnap, délután 3 órakor mondta el a 
Hétválasztó vendéglő nagytermében, mely zsú­
folásig megtelt választó polgárokkal. Beszéltek 
még Polcner Jenő, Horváth Adám, Babó Emil, 
Lakatos Miklós, a ki beszédét Kossuth Lajos­
nak 1848-ban Szeged piaezán mondott szavai­
val kezdette s ezzel roppant hatást ért el és 
Kulinyi Zsigmond. Este népes és lelkes lakoma 
volt. —

KÜLFÖLD.
Szerajevó polgármestere meghalt.

Szerajevó, decz. 5. Musztafa bég polgármestert 
ma, midőn a városi tanács ülésén elnökölt, 
szívszélhüdés érte s halva rogyott össze. A 
bég egyike Bosznia leggazdagabb földbirtoko-
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egy

A királyi tanácsos leánya.
— Társadalmi regény. —

Irta: V. Gaál Karolina.
(Folytatás.)

— Nagysád, a múlt nem számit előttem, 
csak a jelen. És ha sem az ön vejének, sem 
a Katinka férjének nem elég jó lennék ....

— Ali anyám, zokogott Katalin, az ő be­
széde mind nem való. Ö kigondolt 
mesét, mert tegnap . . . igen . . . tegnap 
ozerénát megbámulta és megszerette . El 
akar hagyni!

Isten úgy áldjon van verjen engem, 
Katinkám, a mint én el akarnám szakitni 
edes viszonyukat! . . .

— Valóban, ezt a Szerénát el kell tisz- 
titm a házból! mondta Elvira. Rokon, nem 
rokon ....

De hisz ő ártatlanul szenvedne! Iste­
nem . mondta Berliczky.

~~ fizzátok cgak rám, hisz ez impertinens 
i o og.. . .Azonban, mit bánjuk mi? Ha elveszi, 
vegye. ’

Határt nem ismerő haragjában villámo­
kat szórtak szemei Berliczky felé, ki bátorko­
dott Katinkához hajolni, karcsú derekát, átö­
lelni és kérdezte:

. Megtagadsz talán Katalin, mint Péter 
a Krisztust ? Szólj! De meggondold, mit felelsz, 
egész életemet tönkreteszed akkor, mert for­
rón szeretlek, s te nem a kovács menye le- 
szesz, hanem a dúsgazdag bányatulajdonos fi­
ának, Berliczky közbirtokosnak neje.

— Nevét . . . meg fogja . .. változtatni! 
zokogta Katinka vőlegénye keblén.

— Nevem becsületes! E név alatt mun­
kás kezekkel ütötte apám a vasat, és e név

sainak, nagy érdemeket szerzett a paczifikálás 
körül s ezek elismeréseképp több ízben része­
sült rendjelkitüntetésben.

Magyar küldöttség Kronawet- 
ternól. A bécsi magyar egyetemi hallgatók 
öt tagú küldöttsége hétfőn este öt órakor meg­
jelent Kronawetter képviselőnél és kétszáz 
aláírással ellátott hálafeliratot nyújtott neki át 
ama beszéd ötletéből, melyet Kronawetter 
az osztrák magyarfalók ellen mondott. A fel­
irat nagyon csinos ; az első lapon Kronawet- 
ter arczképe látható, fölötte egy géniusz sza­
lagot tart, melyen ez olvasható : »Éljen Kro- 
nawetter Ferdinánd !« A rajzokat Hoffmann 
Zsigmond magyar mü-akadémikus készítette.

A Panama-botrány. Páris, deczem­
ber 5. Dugue D La Fauconnerie független 
konzervatív képviselő az »Eclair«-ben meg- 
vallja, hogy kétezerötszáz frankot kapott a Pa­
nama-társaságtól : Grévy Albert szintén elis­
meri. Eddigelé öt szenátorra és képviselőre 
bizonyították rá, hogy pénzt fogadtak el a 
társaságtól s ezeket el is ismerték. A kamara 
elnökéhez több indítványt terjesztettek be az 
iránt, hogy a Panama ügyben szüntesse be a 
vizsgálóbizottság munkálatait mindaddig, mig 
a birói eljárás véget nem ér.

A kurucz világból.
II.

Bercsényi előtt ott állott a választás. A 
bécsi udvar kínálva nyújtotta neki az alkal­
mat a legfényesebb állások elnyerésére, s az 
udvari kanczellária 'irattárában őrzött Clavis 
secreta czimii titkos okmány VI. pontjában 
megmutatták neki a módot is, a melylvel ezt 
becsülete sérelme nélkül, honfitársainak javal- 
lásával, törvényes formák közt, — mondhatnék : 
elveinek integritásával teheti. A geniális Eugen 
herczeg, a ki Perényi Péter és Illyésházy Ist­
ván példájára gondolhatott, alaposan tévedett 
Bercsényi megítélésében.

Bercsényi Tolvay Gáborék előterjesztésé­
re azt adta válaszul, hogy »ő és fejedelmi ba­
rátja legkevesebbé sem saját érdekeik előmoz­
dításáért, hanem szerencsétlen nemzetük elta- 
podott szabadságáért nyúltak fegyverhez.« Mi­
kor a követek a jobbágyi hűséget emlegették, 
azt mondta: Inter jobbágy et szabadság mag­
na differentia! ö, a fegyverben álló nemzet 
hozzájárulása nélkül, nem bocsájtkozik tárgya­
lásokba ... A gyöngyösi értekezlet majd 
meg fogja vitatni a császári követek propozi- 
czióit . . .

így végződött a küldetés, melyhez Bécs­
ben oly vérmes reményeket (űztek. Hiába re­
ménykedtek a grófnő befolyásától is férjére. 
Eugen herczeg gondoskodott róla, hogy Csáky 
Krisztinát, a férje kedvéért, nagy diszszel ki­
sérjék le Bécsből Pozsonyba s innét a fölke- 
lök legközelebbi nagyobb táborába. A kiindu­
lás Pozsonyból február 16-án reggel történt. 
Ott várt reá, diszsorokban fölállítva, a legfé­
nyesebb felszerelésű ötszáz kurucz huszár, a 
magyar kapu előtt. Bvrcsényiné saját hatlovas 
hintáján jött, kétszáz német dragonyos kí­
séretében; a kuruczok elül lovagoltak. Szent- 
György városában elmaradtak a németek (a 
kiknek a bőkezű grófnő fejenkint 2—2 darab

most tisztelve van az országban mindenütt, 
hova jó atyám pénze megy szent czélokra. Én 
apám nevét viselni fogom halálomig, Katinka!

Micsoda bolond scena ez ? A hogy haj­
dan a keresztanyámtól hallottam ? — harsogta 
Móricz, berontva a mellékteremből, (kezében 
egy levélkével.; Mindent hallottam ám itt ni, 
félóra óta. Te Katinka olyan olvasott úri kis­
asszony létedre nem tudod, hogy a jeles Fü­
redi Mihály énekes színész egy váczi kovács­
legény .volt, kinek dalát naponta gyönyörrel 
hallgatta ablakánál egy lelkes papi egyén — s 
Füredi a haza csillagává lett, mig élt. Azértis 
anyám:
»Szétszórnám én az ég minden csillagát,
Csak az a kis, csak az a kis leány adná nekem magát

A juhász leánya, igen mama, itt van ni! 
Milyen levelet irt nekem Bécsből! . . . Nem 
feledte el bodrosfejü Móriczkáját, . . . jön 
vendégszerepre Budapetre, és én — ha össze­
dől a Tarvölgyi vén kastély, ha szétrepedezik 
nemesi levelünk . . . s ha tánczolnak őseink 
arczképei ott a barna terem falain, mama . . . 
utazom Budapestre. Vár egy hü szív . . . 
Elveszem, ha nőmmé lesz, mama! Elveszem. 
Ki a te egyetlen fiad, ha nem én ? Ki viseli s 
tartja fönn azt a hires Tarvölgyi nevet, ha 
nem én ? . . . Juliskám vár, én megyek! . . . 
Ha hozzám nem jön, nem láttok többet. El­
megyek czipőtisztitójának . . .

Tarvölgyinének ez sokvolt, nem ájult ugyan 
el, hanem fiához rohant.

— Te, te? A juhász lányát . . .
— Kérem Berliczky, adjon neken 600 fo­

rintot a repczém eladásáig. Jól terem ez év­
ben. Indulnom kell az esti vonattal, mondta 
Móricz kpmolyan.

— Én se maradjak el, édes Móricz, szólt 
egyszerre valaki a küszöbön. Szeréna volt.

körmöczi aranyat ajándékozott örömében) és 
Bercsényiné, rohamosan szaporodó kurucz kí­
séretével, a nép örömujongása közepeit, ro­
bogott Szeredvárában várakozó ura karjaiba.

Bercsényit mint gyöngéd férjet ismerjük. 
Most különösen elkövetett mindent, hogy neje 
kedvében járjon. Jókedvét és pompaszeretetét 
ismerve, nagy, fényes udvart tartott neki sze- 
redi és semptei várpalotáiban. A mi azonban 
Csáky Krisztinának férjére való befolyását il­
leti, annak a megítélésében a savoyai herczeg 
nagyon csalódott. Krisztina grófnő — mint férje 
emliti egyik levelében — uj környezetében csak­
hamar hatalmas kuruczasszony lett. Mikor két 
fitestvére, a Horvátországba bujdosott Csáky 
Zsigmond és Imre gróf, Szirmay István báró 
által kérette nővérét: segítené őket mostani 
bujdosó sorsukban az odahagyott szendrei uro- 
dalmak jövedelméből némi pénzzel, a grófnő azt 
válaszolta:

— Ha volna is, propter cousequentiain nem 
cselekedhetném : azt kívánnám, adná Isten, oly 
szükségben volnának, hogy jutna eszekben, Is­
ten után hazájoknak mivel tartoznak.

Márczius 17-én gyűlt össze a gyöngyösi 
értekezlet, mely a békepropozicziók tárgyában 
határozott. A gyöngyösi akták ismertek. Sem a 
császár áltat kívánt fegyverszünetet sem Jőzset, 
király közbenjárását nem fogadták, el. Anglia és 
Hollandia közbenjárását elvben elfogadták, de 
kikötötték, hogy e hatalmak követeiknek megha­
talmazó leveleit - melyeket az értekezleten be­
mutattak — megfelelőbb formában állítsák ki: 
mert ők nem jobbágyai a császárnak, (mint a 
meghatalmazó levelek mondják) hanem szabad 
ország szabad rendel!

Az értekezlet márczius 29-én szétoszol­
ván, Rákóczi Eger alá sietett, Bercsényi pedig 
pozsonyvidéki hadaihoz. Károlyi időközben Es­
terházy Dániellel Budává rát vivatta, másokkal 
Esztergomot és Győrt vette ostromzár alá. 
Egy dandár Szigetvárt ostrolta, egy hadosztály 
a Szerémségbe nyomult, egy másik a Mura­
közt szállotta meg. Károlyi maga, saját kedvelt 
tiszántúli hadaival, (a kikről Bercsényi azt 
mondta: Vérszájuak — pusztai eb az arany- 
jok!) rajta ütött a hazafiatlan nádor lajtavi­
déki falvaira, szabad zsákmányolást engedve 
kuruczainak. A nádor feljajdult és szemrehá­
nyó levelet irt Károlyinak: mi okon éget? 
Károlyi bosszúsan válaszolt neki : Nem mi 
kezdtük az égetést, hanem Rabutin, a ki Er­
délyben széliére perzseli a kurucz községeket 
Minekünk még eddig módunk nem volt ben­
ne: hanem csak most kezdettük. Bécsig égetem 
s azon túl!

És ura lett a szavának. Mikor Ráttky 
György Kis-Mártonnál megverte Heistert, Ká­
rolyi a vérszájuakkal átvágtatott az 
osztrák határon, hódoló pátenseket küldött 
szét Ausztriában, fölhatolt Bécs alá, a külvá­
rosokat fosztogatva, gynjtogatva, A kuruczok 
földulták Petronel és Fischament osztrák váro­
sokat, végig pusztították Stiriát; elkalandoztak

— Itt ültem a mellékszobában, zongorázni 
akartam bejönni. A családi jeleneteknek én is 
tanúja voltam, hisz rokon vagyok. Vegye ezt, 
(eg yetlen meglevő szerfelett érdekes gyémántos 
karékét lekapcsolta s nyujtá neki) egy Tarvöl­
gyi Móricz nem mehet gyermekkori barátnője 
és kedvese látogatására szép értékes ajándok 
nélkül! . . . Adja át neki Tarvölgyi Szeréna 
üdvözletét . . .

Gyorsan kisietett,
Berliczky úgy nézett utána, mintha tul- 

világi szellemet látott volna, bámulva imá­
dattal.

Móricz akkorát csapott kerek kalapjá­
val a zongora tétejére, hogy az egész megzen- 
dült bele.

— Adjatok nekem szépen vasalt inget 
manchetával! Adjatok rám mindent, a mi jó és 
szép! . . . Kedvesemhez megyek! . . . Eleget 
szenvedtem érte gyermekkoromtól fogva a ne­
mesi gőgtől! . . . Levele! . . . Éljen a juhász­
leányból lett hires művésznő ! Le a gőggel 
ő enyém lesz! . . ,

És a nyers természetű fiatal ember, le­
omlott erős alakjavai egy támlányba, kirán­
totta zsebéből sárga vászon zsebkendőjét, be­
borította vele szemeit.

Zokogott.-----------------
Senki se mert szólni. Az anya rémülve 

gondolt arra, hogy talán fia megőrült.
Berliczky halkan lépett Katinkához, súg­

ta neki: 6
— Ez a szerelem, Katinka!
És csendesen kilépkedett a kertbe nviló 

ajtón.Katinka azt vélte, hogy elhagyja öt. Ro- 
ant utána, utolérte egy kanyarodó utón s 

nyakaba borult; zokogta:
— Azt a szerelmet én is érzem! Ne 

hagyj el, meghalok!-----

Gréczig, leírhatatlan rémületet gerjesztve ma­
guk előtt.

így végződtek a bécsi udvar magalkuvási 
kísérletei. Azé az udvaré, a mely akkor még 
nem tudott tanulni és nem tudott feledni. Nem 
tudta megtanulni, hogy az uralkodás nem csa­
ládi beneficium, hanem kötelesség. Istennel és 
a nemzettel szemben, — és nem tudta elfelej­
teni a császári omnipotenczia álmát, még ak­
kor sem, mikor az ébredő szabadság tűzfé 
nye már bevilágított a bécsi burg sötét ter­
meibe.

Decs.
Decz.

gitfürdőben.
Decz.

Decz
Decz.
Decz.

közgyűlése.

Határidő-naptár.
7. Rendkívüli városi közgyűlés.
10. Kereskedő ifjak tánczesiélye a Mar

13. Hajduvármegye közgyűlése.
17. A Frőbel-egylet tombola-estélye.
18. Kat.h. iskolaszéki tagok választása 
18. A debreczeni helyi-vasút r. társasán

28. A Gönczy-egylet alakuló közgyük«;

Újdonságok.
* Hóvihar. Mintha január kellő kö­

zepébe jutottunk volna, oly hóvihar tombolt 
tegnap egész nap városunk felett. Az északi 
szél őrült tánczot járt, a hószipovkáknak mil­
lióit forgatván magával. Olyan idő volt, melyre 
azt szoktuk mondani, hogy ilyenkor még a ku­
tyát is kegyetlenség a házból kiverni. Nem is 
járt az utczán csak az, kit múlhatatlan dolga 
erre kényszeritett. A vasúti vonatok tetemes 
kesessel érkeztek be s tegnap este a kávéházi 
közönség hiába kereste a friss lapokat nem 
juthatott azokhoz, ügy látszik, hogy a hóvihar 
országos volt. mert a fővárosi lapok szintén 
nagy hóviharokról hoznak hirt. Az éjjel az­
tán a hóvihar elült s ma reggel ragvogó fénv- 
nyel kelt föl a téli nap.

* Színház. Tegnap a »Pepita« ez. operette ada­
tott, a czimszerepben Urley Flórával. Don Pedro sze­
repét — valószínül eg női szereplő hiányában — Só­
lyom adta. A 9-ik felvonásban spanyol tánczczal mu­
lattatták a közönséget a magán tánezosnők. Ma -A 
hot unatkoznak«, holnap pedig »A király mulat«. Hugó 
drámája adatik.

* Meghalt a fürdőben. Szaiacson 
Bakó Ferenczné egy két hetes csecsemőjét fü- 
röszteni akarta. Nem volt elég óvatos, nagyon 
meleg vízbe tette, úgy, hogy a kis gyermek 
iszonyú égési sebeket szenvedett s négy óra 
múlva meghalt. — A gondatlan anyát (eljelen­
tették a törvényszék előtt. Az orvos-törvény­
széki bonczolás kétségtelenül meg állapította, 
hogy a gyermek az égési sebek követkeiVtieen 
halt el.

* Az örök öngyilkos. Kétszer ad­
tunk hirt rövid idő alatt Kántor Anna cseléd­
leány öngyilkossági kísérletéről. A leány erő­
nek erejével megakar válni az élettől, de már 
háromszor nem sikerült neki. Legutóbbi ön­
gyilkossági kísérlete után a rendőrség haza- 
tolonczoltatta őt Szolnokra, de tegnap ismét 
visszatért Debreczenbe — a szeretője után. — 
Valami Sisák Mihály nevű czipész segéd ez a 
lovag, a ki jelenleg a kórházban ápoltatja ma­
gát. Mikor a leány hirt adott neki, hogy Deb- 
reczenben van, kijött a kórházból és megláto­
gatta szeretőjét a czegléd-utczai 1708. számú 
háznál levő szállásán. Két órai »őrült szerelmi 
mámor« után, a leány ismét öngyilkosságra 
adta a fejét, mikor szeretője visszatért a kór-

XXVI.
Amott a másiknál.

A napok kellemesen teltek Sorányiné- 
nál. Az ügyvéd néhány hetet hon tolthetelt, 
és derekasan ment az építkezés a szomszéd 
utczában.

Mi nem megy gyorsan, ha elég pénzt 
forditnsk rá ?

A kapitány is lépéseket tett egy gőzhajóra 
való juthatás végett.

Nem is a pénzkereset ingerlé őt erre, 
hanem a vizenvaló jövés-menési vágy, és az 
állás tekintélyes volta.

Hisz neki volt elég összege. — Gerő kicsi 
gazdasága is annyira jól állt vagyonilag, mi­
kép eltudta volna házánál fivérét tartani.

E napon a kapitány és anyja egmással 
társalogva ültek ültek a házelöttí fák árnyá­
ban, reggelizés után.

Gerő a fővárosba utazott, Szeréna házá­
ba bevásárolni a kellő bútorzatot, konyhaé­
léstár készleteket.

Agusztus vége felé járt az idő, gyönyö­
rű napok voltak.

— Tegnap meglepetésben részesültem, 
kezdte Sorányiné — a majoméval s Leonával 
kirándultunk a szőlőhegybe. — Tarvölgyiéket 
is ott künn látva, odamentünk hozzájok. Ott 
egy diófa alatt a hegyoldalban, Szeréna asz­
talt terített. Előtte hófehér kötény volt és 
arcza nem halvány többé, hanem rózsapiros.

Elém futott, hallod-e fiam ő! De egész 
más lett az a leány. Arczában nincs többé a 
gőg kifejezése; nem bírná benne senki felis­
merni a régi keztyüskezü affektáló kisasszonyt.

(Folyt, köv.)
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házba. Százhúsz pakli gyufát áztatott meg egy 
fazékban s a mérges folyadékból ivott. — De 
mint azelőtt, most sem mert nehány kortynál 
többet inni a méregből. Persze most"sem halt 
meg. Úgy vitték betegen a közkórházba. Azt 
mondja, hogy szerelmi csalódásai miatt akar 
megválni az élettől.

* Esküvő. L u d m a n n György, hely­
beli tűzoltó, ma esküdött örök hűséget Molnár 
András helybeli polgártársunk leányának .Esz­
tikének. Áldás és boldogság kisérje őket 
az élet utain !

* Nazarénus próféta. A piaczi-kut- 
nál nagy népcsődületet csinált ma egy ron­
gyos ember, a ki azt hangoztatta, hogy ő a 
nazarénusok prófétája s most a debreczeni 
bűnös embereket akarja megváltani a bűneik­
től. Mikor a rendőr elébe lépett, annak is egy 
predikácziót szándékozott mondani, de nem 
tudta befejezni a mondókáját, mert a csend- 
zavarás miatt a pinezébe csalták.

* Késelő lovag. A minap letartóztat­
lak egy suhanezot, a ki a szeretőjét elverte. 
A lovag tegnap szabadult ki, első dolga volt 
fölkeresni hölgyét, szóváltás után a lovag elő­
kapta a bicskáját és össze szurkálta a leány 
balkarját. Letartóztatták.

Vállalkozók figyelmébe.

DEBRECZEN.

A magyar királyi államvasutak igazgató­
sága hídmérlegek eladása végett f. év. deczem­
ber 28-án, müfák beszerzése végett deczember 
20-án ; a jobbparti üzletvezetőség pályafen- 
tartási fák szállítására deczember 20-án, kü­
lönféle anyagok beszerzése végett deczem­
ber 15-én ; — a kolozsvári üzletvezetőség kü­
lönféle anyagok szállítására deczember 15-én, 
épület fák szállítására deczember 28-án; — és 
végre a budapest balparti üzletvezetőség vál­
tótalpfa szállítására deczember 27-én nyilvá­
nos ajánlati versenytárgyalást tartanak. Ä kö­
zelebbi feltételek alulirt kereskedelmi és ipar­
kamaránál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

II
A m. kir államvasutak budapesti gépgyá­

ra f. év deczember 15-én festő anyagok szál­
lítására ; — am. kir erdő gondnokság Ny. 
Szeredán tölgyfa eladásra deczember 15-én ; 
— a nagybányai m. kir. bányaigazgatóság 
repezeolaj szállításra deczember 15-én ; — a 
rónaszéki sóbánya hivatal tölgyfa szállításra 
deczember 23-án versenytárgyalást tarta­
nak. A közelebbi feltételek alulirt kereskedel­
mi és ipar-kamaránál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Debreczen 1892, november 
29. -— A kereskedelmi és iparka­
mara.

TÖRVÉNYSZÉK.
Kinevezett ügyvédek Ausztriá­

ban. Bécsből Írják : Beavatott parlamenti kö­
rökben hire jár, hogy az igazságügyin miszté­
riumban oly törvényjavaslaton dolgoznak, hogy 
az ügyvédi gyakorlatra nézve a numerus kla- 
uzust, mely már régebben is létezett, újból 
életbe léptetik. A numerus klauzus által a 
törvényszékek területén ügyvédi gyakorlatra 
jogosított személyek száma méghatároztatnék, 
a gyakorló ügyvédek pedig kinevezés utján 
kapnák meg a képesítést.

Városi közgyűlés.
Debreczen decz. 7.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága ma d. e. 10 órakor — gróf Degen- 
feld József elnöklete alatt — rendkívüli 
közgyűlést tartott, mely szépen volt lá­
togatva.

Gróf Degenfeld József főispán meg­
nyitván a közgyűlést, bemutatják az 1891 -ik 
évről szóló polgármesteri jelentést. Ki 
fog nyomatni s nyomtatásban szétosztják.

Hieronymi Károly belügyminiszter 
leiratban tudatja miniszterré történt kinevez- 
tetését. A városi tanács azt javasolja, hogy- a 
minisztert feliratilag üdvözölje a város közön­
sége. üössler Richárd azt óhajtja, hogy e 
felirat meleg hangon legyen szerkesztve s a 
város közönsége adjon kifejezést a feletti örö­
mének, hogy a technikai szakértelem ily elis­
merésben részesült. Az üdvözlő felirat küldése 
elhatároztatok.

Olvastatik Eötvös Károly Lajos 
kir. tanfelügyelő megkeresvénye, a vallás és 
koz-oktatásugyi miniszter által Debreczenben 
telallittatm szándékolt tanítói árvaház 
létesítéséhez háztelekkel és 2 holdnvi földdel 
hozzájárulás iránt.

A jog és pénzügyi bizottság véleménye 
alapján a lanacs azt javasolja, hogy adassék 
meg a kért bel- és kültelek.

Márk Endre a tanfelügyelő kérelmét 
nem tartja túlságosnak s azt javasolja hogy 
az ingyen bel és kültelken kívül adjon a vá­
ros az építéshez téglát, cserepet és kemény 
át. A pénzáldozatot ez úttal tárgvaltatni nem 

kívánja.
Abrahám László azon megokolással, 

hogy jelenleg nincs a város azon helyzetben! 
hogy (óbb áldozatot hozhasson, a tanácsi elő- 
terjesztés elfogadását ajánlja.

Könyves Tóth Kálmán hivatkozva 
arra, hogy a tanítói árvaházban nemcsak ta­
nítói árvák, hanem más árvák is fognak ápol-
VNtl tS rne,veltetni> meleg szavakkal pártolja 
a Márk Endre javaslatát.

Gróf Dégenfeld József főispán nem el­

lenzi azt, hogy többet adjon a város, mint a 
mennyit a tanács javasolt, de szükségesnek 
tartja, hogy szabatosan állapíttassák meg a 
város hozzájárulása.

Márk Endre erre a bel és kültelken 
kívül egy millió darab téglát és a megfelelő 
cserépmennyiséget hozza javaslatba.

A közgyűlés oly értelemben határoz, hogy 
adnak a tanítói árva ház részére a 
bel és kültelken kívül egv millió 
darab téglát.

A tárgysorozat 10-ik pontja, a tanácsi 
előterjesztés a megüresedett bizottsági tagsági 
helyek betöltése iránt — soron kívül vétett elő.

Megüresedett 4 bizottsági tagsági hely : 
az I-ső kerületben 1, a IV-ik kerü leiben 1, az 
V-ik kerületben 2. Mindhárom kerületben f. hó 
22-én lesz a választás. A választás vezetésé­
vel megbizattak : az első kerületben Lengyel 
Imre, V ecsey Viktor és Kertész Mihály, a ne­
gyedik kerületben Zádor Lajos, Rickl Antal és 
Erdey Pál, az ötödik kerületben Buday Jó­
zsef, Kemény Mór és Keszey József.

Az igazoló választmány bemutatja a vi­
ril i s e k névsorát. Tudomásul vétetik.

Az igazoló választmány tag­
jaiul megválasztattak : Dr. Kola János, Márk 
Endre, Popper Alajos, Szepessy Gusztáv és 
Könyves Tóth Kálmán. A főispán kinevezte el­
nökké Tóth Antalt, tagokká pedig Steinfeld 
Antalt, Paksy Imrét és Sesztina Lajost. (Mind­
annyian régi tanok.)

A bíráló választmányba be­
választattak : Nemes Kálmán, Lengyel Imre, 
Kemény Mór, Dr. Király Ferencz (régi tagok) 
és Koszorús Lajos.

A közigazgatási bizottság­
ban bentmaradnak : Tóby István, Jámbor 
ferencz, Kovács József, Sesztina Lajos és Ár- 
mós Bálint. Kilépnek ; Steinfeid Antal, Vásári 
István. Nemes Kálmám. Fráter Imre és Márk 
Endre.

A kilépők helye törvény értelmében tit­
kos szavazás utján töltetett be. Két szavazat- 
szedő küldöttség alakíttatott ; az egyik Len­
gyel Imre elnöklete alatt (Horváth István, Ko­
vács József, jegyző Király Gyula), — a másik 
Szabó Kálmán elnöklete alatt (Váczy János, 
Szőke János, jegyző Zöld Mihály) működött.

Beadatott 98 szavazat s a közigazgatási 
bizottságba az 1893/94-ik évekre beválasztat­
tak : Márk Endre 79, Vásári István 77, Stein­
feld Antal 76, Nemes Kálmán 73. Fráter Imre 
i2 szavazattal. Tehát a kilépett régi tagok 

Következett a központi választ- 
m ány megalakítása.

Dr. Bakonyi Samu kifogásolja, hogy 
a kormánypárt a szavazási lajstromból kihagy­
ta mindazokat, kik ellenzéki pártállást foglal­
nak el. Kéri a többséget, hogy a város ügyei­
ben ne vezettesse magát politikai páriszém- 
pontok által, hanem juttasson helyet a köz­
ponti választmányban az ellenzéki" bizottsági 
tagoknak is.

Gróf Degen feld József főispán erre 
megjegyzi, hogy ez nem tartozik ide, mert min­
denkinek szabadságában áll olyan lajstromot 
összeállítani, a milyen neki tetszik.

Beadatott 83 szavazat s a központi 
választmány tagjaiul a következők vá­
lasztattak meg az 1893—94—95-ik évekre: 
Búzás Pál 65, Simon(1'y István 66, Dr. Pal lay 
Miklós 63, Vecsey Imre 62, Nagy Ferencz 67 
Vásári István 68, L. Nagy Balint 83, Szepessy 
ousztáv 65, Armós Bálint 66, Csanak József 
67, Steinfeld Antal 66, Szabó Kálmán 66 Jám­
bor Ferencz 65, Varga Károly 66, Zöld Mi­
hály 66, Szabó Antal 65, Horváth István 67, 
Buday József 67, Szabó Sámuel 65, Zádor La­
jos 66, Váczy János 67, Áhrahám László 67. 
háoz György 67, Huber József 62 szavazattal.

A nyugdíj ellenőrző bizott­
ságba a közgyűlés részéről megválasztat­
tak : Csanak József, Kovács J óz séf, Horváth 
István, Szatmári Sándor és Szőke János Te­
hát a régi tagok.

A községi iskolaszék tagjaivá 
megválasztattak : Simonfíy Imre, Steinfeld Mi­
hály, Beke Mihály, Fried Emil. Fried Leó Kör­
ner Adolf, Nemes Kálmán, Pongó Lajos, Sesz­
tina Lajos, Somogyi Pál, Joó István,’ Szabó 
József Jóna Dániel, Váczy János és Medgva- 
szay Miklós. '

• - - VÁgül HaJdu Gyula rendőr alkapitánynak 
újabb 12 napi szabadság idő engedélyeztetett, 
ezzel a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

A mai közgyűlés jegyzőkönyvét holnap 
d. e. 10 órakor hitelesítik.

A vén művész már ekkor lélekszakadva 
futott a talyiga felé s mikor oda ért, megra­
gadta a lovacska nyakát, összevissza csókolta, 
oda sem ügyelve Bakó gazdára, a ki majd le­
fordult ijedtében az ülésből, mikor ezt a me­
rényletet látta. A család is hamarosan oda ért 
a lovacskához s éppen úgy neki estek a jám­
bor állatnak, mint az öreg művész.

— No, hé, mi bajotok, hé ? Kiabált Bakó 
gazda a mókás truppra, de azoknak hiába be­
szélt, úgy bele jöttek a csókolódzásba. A vén 
művész egyszer csak oda ugrik a gazdához is, 
megragadja kezében az ostort és siró hangon 
sopánkodik hozzá.

— Ne üsse, kend a Mókust, hiszen látja, 
kend, hogy milyen gyenge szegény, fogja ki. 
kend, az Isten megáldja.

Még az apró tánezosnő is neki fogott a 
sopánkodásnak. Úgy kérte a gazdát, hogy ne 
üsse azt a kedves lovacskát.

— Inkább haza huzom én a talyigát. 
Kiáltott a nyurga tüzevő a hátuk megélt s 
le is dobta a ezókmókot, hogy mindjárt ura 
legyen a szavának. A vén művész hálás sze­
meket vetett a (iura, de a kis tánezosnő is. 
Ezzel a férfias kitöréssel sokat használt szív 
beli dolgainak.

Bakó gazda csodálkozva rázogatta a 
fejét, de már csak nem hagyta, hogy kifogják 
a lovát. Meghúzta a toldozott gyepiüt s adjon 
Istent köszönt a trupnak. A család állhatato­
san ^ követte a talyigát s úgy tele beszélték a 
gazea fejét az utón, hogy a jámbor rá sem 
mert már ütni arra a rozoga lovacskára, ha 
az olyan hires jószág. Úgy vette a szomszéd 
faluban, már egy esztendeje nyomorog vele, 
mert nem lehet hasznát venni, mindég a fe­
jét bólintgatja, meg az első lábaival kapál. A 
vén művész lelkendezve beszélte el az utón, 
hogy ezt a lovacskát ő tőle Hezitálták el a 
forgós komédiával együtt a múlt esztendőben, 
mikor ezen a környékén barangolt a társulat­
tal. Hogy megsiratták már a kis Mókust, mert 
az valóságos művész — mert úgy számol, mint 
egy professzor.

Alig értek haza, a vén komédiás elő­
vette a lovacskát Körül járta, megsimogatta s 
beszélt hozzá taliánus nyelven. A szomszédok 
mind össze csődültek az udvaron. Bakó gazda 
a feleségével az ámbitusról nézték a komé­
diát. A vén művész ki is tett magáért, mert 
a lovacskával legelőször is átugratta a dob­
verőt, aztán elkezdte számoltatni. A lovacska 
nem felejtett egy év alatt semmit, úgy kiverte 
a lábaival a kétszer kettőt, mint azelőtt, a fe­
jével pedig háromszor bólintott, mikor a vén 
művész azt kérdezte tőle, hány szeretője van 
annak a lánynak ? Hogy megkaczagták a tu 
dós állatot.

A nyurga tüzevő az alatt ott egyezkedett 
Bakó urammal az ámbituson. Elbeszélte neki 
hogy milyen drága kincs volt nekik az a kis 
számoló lovacska, mióta azt elliczilálták, nem 
ettek meleg ételt. Bakóné szinte könnyezett 
a szomorú történeten. A nyurga fiú pedig be­
nyúlt a zsebébe és elő vette a borostyán szip­
káját. Ez volt egyetlen kedvessége azon a 
kis tánezosnőn kívül.

— Adja nekünk azt a lovacskát, gazd- 
uram ezért a szép szipkáért.

Bakó uram megókumlálta a szipkát és rá 
nézett a feleségére. A jó asszony csak a fe­
jevei bólintott rá.
i -.ziT No> eb a ki megbánja. Úgy is többet 
bajlódtam azzal a gebével, mint a mennyi 
hasznom volt belőle. Egy pár forint volt az 
ara, hadd vesszen, egy szép szipka is valami.

A nyurga legény egy ugrással ott ter­
mett a kis tánezosnő előtt s elmondta neki a 
jó vásárt. A leányka úgy a nyakába borult 
erte, hogy az öreg művész nem állhatta meg 
szó nélkül. De mikor megtudta az örömöt ő 
is csak oda borult a fia nyakába, meg a ’pi­
ros viganós asszonyság is, gyönyörűség volt 
nézni azt az ölelkezést.
1 ,-,E1 !s hordták magukat hamarosan a fa­
luból, nehogy még megbánja Bakó bácsi a 
vásárt.

Leöntesz.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
I jegyzések deczember 6-án. Búza tavaszra 7.66 

pénz, 7.68 áru, Rozs őszre 7.52 pénz 7.54 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —•— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4.87 pénz, 4.88 áru 
Zab őszre 5.52 pénz, 5.54 áru. — Káposzta- 
repeze aug.—szept. 11.70 pénz, 11.80 áru.

Szerkesztői üzenet.
Sz. S. urnák helyben. Eötvös Károly a füreet- 

lenségi part elnöke, régi magyar nemesi csatádból 
szármázik.

A kiadó-hivatal üzenete.
ö*v- I-egánj-l Edéné urhölgyuek, C.ölniczbá- 

“LaJ vgÄs,ad a, Mk évnegyedre eső előfizetési dijat 
mar korábban beküldte, igy a most küldött ÖU krt a 
jovó évi számlára visszük át.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. ~
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-nteza 1702. sz.)

Dr. GLÜCK LAJOS
egyetemes orvotusdor.

La kik • egyháztérJ-kClTVliX . 343. sz. a

Rendel: SSSK
(464.)

8—9 ig.
délután 2—4-ig.

7—20.

.tgacsi

Irodalom és művészet.

A számoló lovacska.
— Rajz. —

A vén komédiás kézzel-lábbal biztatgatta 
a feleségét meg a leányát, hogy mindjárt be­
érnek már a faluba, ott lesz csak a jóvilág 
játszanak azonnal, lesz pénz, mint pelyva. Azt 
a hónhorgas suhanezot, aki tiz lépéssel is 
mögöttük maradt már, hátán a czókmókkal, hi­
ába is biztatta volna, el volt az már keseredve 
a faradságtól, meg a melegtől — nem hasz­
nált mar annak a biztatás, csak morogott ma­
gában mindenféle összeszedett nyelven.

A mint a kis erdőnél, az országúira be­
kanyarodott a toprongyos trupp, a vén komé­
diás egyszer csak elrikkantja magát.

— Oda nézzetek, oda ni !
Egy kis lovacskát püfölt kegyetlen mó­

don a talyigán ülő gazda.
"71 Ä kis Mókus, ni a kedves kis Mó­

kus ! Kiáltották egyszerre.

4-ik. számTTÁTUjsáe‘ deczember
, k .zá™a 1' kéPPel, s a következő tarta- 
lommal Jelent meg : »Wahrmann Mór.« (Arcz- 
képpel, Kothfeldné Hirsch Nellitöl.) — »Wahr- 
mannról,. Hepdüs Sándortól.- Költemények- 
1 »Erzsikének.« Szabolcska Mihálytól ; 2. »A 
ford TS SL?an.yoL néPr°máncz. Spanyolból Gézátfl y ;A fe,hök-‘ 8róf Zichy
Baksav ^ !, ^ futdsa-° Elbeszélés. Irta
Baksav Sándor. (Cserna Károly rajzával) —
»Az amenkai elnökválasztás.« (3 arczképpel :
Űr enjamm- 2- Cleveland Grover. 3. 
Uevelend neje) - »Amerikából.« - »Az el­
kobozott ház.« - »A vasminiszter nyugvó-
Az iíávaM P1Chány AdolftóL (Képekkel 1. 
feie -t H empl°™ ; 2- Az il,avai templom bei­
tem ni om Bar,os,s. ,Gábor koporsója az illavai

társulat télinkeiá!Htásám)r- ^Fáklyáím^fet az 

uj miniszterelnök tiszteletére és Wekerle bu­
dapesti háza.« (Képpel Cserna Károktól) - 
»Londoni divatlevél.« (3. divatképpel.) _ Iro- 
da!om és művészet ; Közintézetek és egy­
letek ; Mi újság; Sakkjéték; Képtalány stb 
rendes rovatok. 1

F lane 1-takarók,
LÓPOKRÓCZOK,

Tricot, Peruvien és Toskin,

mindennemű bélésnemiiek,
férfi chiffon ingek

1-501‘90 2-20 2-60
2^-iz3.öség,el2:"b en.

Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(419.) 3b.

3312/892. Iksz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyhídi kir. jbiróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kovács József ügyvéd végrehajtatnak 
Fried Ignácz és neje végrehajtást szen­
vedő elleni 101 frt 79 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
az érmihályfalvai 626 sz. tjkvben 428 
népsorszám alatt foglalt beltelkes házra 
az árverést 827 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1892, 
évi deczember hó 30-ik napján 
d. e. 11 órakor Ér-Mihályfalva község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/.-át vagyis 82 
frt 70 krt készpénzben, vagy óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Kelt Székelyhidon, 1892. évi októ­
ber hó 22. napján. A kir. járásbíróság, 
mint tkvi hatóság.

Galambos.
(487.) 1—1. kir. aljárásbiró.

I
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Addig is, míg

uj nagy szőnyeg-raktárunkat
berendezhetjük, helyszűke miatt leltározásunk előtt mindenféle:

^SZŐNYEGEK, 
butorkelmék

m

(461)

«FÜGGÖNYÖKET
viaszos vászon, padló-parkét és lynoleumot

10^20^30 százalékkal olcsóbban árusítunk.
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA.

Legnagyobb választék:
Flanelle, posztó, 

teicot, selyem, színes

TÉLI SZOKNYÁKBAN
legújabb Ízlés szerint,

olcsón, határozott árakhoz

Kardos Lászlónál
KOSSUT H’-UTQZA,

i««.)

Rickl József Zelmos
DEBRECZEM

-A. J\Á.lSr L:

MAGYAR- és FRANCIIA-COGXACOT,
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszády 
Bártfai, Czigelkai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi, Halb 
jód, Ivándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá- 
kóczy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi, Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, S c r e b e- 
nai (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vastartalmuak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Budai keserű vize­
ket.— Továbbá: lenkencze, olajban

tört mindenféle festékeket

és mindennemű fűszerárukat.
Kiváló finom:

Dr. FRATER IMRE
ijiimlis gjiriilmm

(a budapesti „STEPHANIA“ gyermekkórház volt alorvosa.)
Ajánlja magát a t. közönség párt­

fogásába.
HfLílInlr Nagyvárad-ntcza 
MhJjUulUi 2122. szám alatt.

6^* Rendel a napnak bármely órájában.
(439.) 10—10.

Nagy lakás
a főtér és hatvan-utcza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület
rögtön kiadó*
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAvaskereskedö czég.

(396.)

mkor,ká!6,thía is rumokat
igen jutányos árban.

(3.) 118.
(445.) 9—32.

áriaczelli
, gyomorcseppeü

kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél,

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek, melyekről a gyomorbetegségek Kiismerhetők : étvágytalanság, a 

gyomorgyengesóge btizös lehellet. felfnjtság savanya talhüfögs has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-kiválaaitás. sárgaság undor ss ha 
nyás gyomor görcs, kemény székelés vagy ssfckölés. — Hathatós gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal.giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GTOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga­
zol. Egy palaczk ára. használati utasítással együtt. 40 kr. Kettős palaczké *0 
kr. Központi szétküldés BRADY KÁROLY gyógyszeress által Krem 
sie. ben, (Morvaország ) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal: »Valódiságát bizonyítom.» E szalag az én aláírásommal van ellátva
Valódi MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok :

Debreczenben : M i h a 1 o v _i t s István, Dr. Rotschnek Emil, T a m á s s y Béla, 
Tóth Béla és Balázs Ödön: Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: X ad ay 
Ignácz, Hadhazon : Farkas Ödön. Hosszu-Pályiban : Sárossy Imre, — Kábán : Horváth 

431. Kálmán gyógyszerész uraknál. 6—43

Schutzmarke.

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó 1-tol kezdve az összes raktárunkon levő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
fekete divat-kelméket is,

SZÍNES mosó velezeket,
Téli gyapjú nagy kendőket,

trikót derék és gyermekru 1 iákat.
valamint

wmszőnyegeket,
bútorszöveteket, ágy- és ászt al-t er it őket, függönyöket,

«,8, melyen leszállított árakon árusítjuk el, 35 —

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

helybe!
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Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)
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